Часть 1

При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания (А1 – А18) поставьте знак « ( » в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
А1. Текст в кодировке Unicode занимает в памяти ЭВМ обьём 1,25 Кб. Сколько символов содержит тест?

1) 1280
2) 640

3) 320

4) 625

А2. Для записи сообщения используется алфавит, состоящий из символов 0,1,2,3,4.

Сколько слов можно составить, если каждое состоит из 4 символов?

1) 32

2) 625

3) 125

4) 120

А3. Дано а=328, b=2010, c=100112, d=1B16. Расположи числа в порядке возрастания.
1) abcd

2) bcda

3) cbad

4) cbda

А4. Вычислить значения выражения (1011012+1012)102
1) 1100100

2) 1110100

3) 1101100

4) 1100010

А5. Определите значение переменной с после выполнения следующего фрагмента программы.

	Бейсик
	Паскаль
	Алгоритмический

	а = 200
	а:=200;
	а:=200;

	b = -20
	b:=-20;
	b:= -20 ;

	a=a/b
	a:=a/b;
	a:=a/b;

	IF а >b THEN
	If a>b Then
	Если a>b то

	C=a-b
	  C:=a-b
	  C:=a-b

	ELSE
	Else
	иначе

	C=b-a
	  C:=b-a;
	  C:=b-a

	ENDIF
	
	всё


1) -10

2) 10

3) -30

4) 0

А6. Сколько существует двухзначных натуральных чисел, меньших 100, первая цифра которых, больше второй

1) 36

2) 44

3) 45

4) 10

А7. Значения двумерного массива задаются с помощью вложенного оператора цикла в представленном фрагменте программы

	Бейсик
	Паскаль
	Алгоритмический

	FOR i=0 TO 5

A(i)=2*i

NEXT i

FOR i=0 TO 5

IF A(i)>4 THEN

A(i)=A(5-i)

NEXT i
	For i=0 to 5 do

A[i]=2*i;

For i=0 to 5 do

If A[i]>4 Then
A[i]=A[5-i];


	нц для i от 0 до 5 

      A[i]=2*i;

кц
нц для i от 0 до 5

      если     то
        A[i]=A[5-i];

       все

кц


Чему будет равен массив А?

1) 0 2 4 6 4 0
2) 0 2 4 4 2 0
3) 0 2 4 6 8 10
4) 10 8 6 4 2 0
А8. Какое выражение равносильно ¬((A/\¬B)\/C)
1) A/\B\/¬C
2) ¬A/\B\/¬C
3) A\/B/\¬C
4) ¬A\/B/\¬C
А9. Какое выражение тождественно равно истине
1) A/\(A\/¬B)

2) A\/(A\/¬B)
3) A\/(A\/B)
4) A\/(¬A\/B)
А10. Запросу (Физика = 5 или Информатика = 5) и Математика=5 и Первая_буква (Фамилия) = "И"
в базе данных
	N записи
	Фамилия
	Имя
	Математика
	Физика
	Информатика

	1
	Иванов
	Иван
	4
	4
	5

	2
	Самусев
	Роман
	5
	5
	5

	3
	Исламов
	Марат
	5
	4
	5

	4
	Ишкинина  
	Екатерина
	5
	5
	4


отвечают записи 

1) 1,3,4

2) 3,4
3) 1,4
4) 1,3
А11. На шахматной доске стоят 10 черных фигур и какое-то количество белых. Сколько на шахматной доске может быть фигур, если выполняется условие:
(Белых не больше чем Черных) или (Белых не меньше 15)

1) 23 

2) 15

3) 10

4) 24
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А12. Высказывания А, В, С истинны для точек, принадлежащих кругу, треугольнику или прямоугольнику соответственно. Для всех точек выделенной на рисунке области истинно высказывание

1) (А или В) и В 

2) (С и не А) и не В

3) (В или С) и не С

4) (В и С) и не А

А13. Перемещаясь из одного каталога в другой, пользователь последовательно посетил каталоги  CHESS, LOGIC, GAMES, A:\, VIDEO, ARH. При каждом перемещении пользователь либо спускался в каталог на уровень ниже, либо поднимался на уровень выше. Каково полное имя каталога, из которого начал перемещение пользователь?

	1)
	A:\CHESS

	2)
	A:\ VIDEO\ARH

	3)
	А:\GAMES\LOGIC\CHESS

	4)
	А:\CHESS\LOGIC\GAMES


А14. В ячейке C2 записана формула $E$3+D2. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку C2 скопируют в ячейку B1?

	1)
	$E$3+C1

	2)
	$D$3+D2

	3)
	$E$3+E3

	4)
	$F$4+D2


А15. Адресом электронной почты в сети InterNet может быть:

1)  DIM@PAN1@SCHOOL;

2) DIM@@PAN.GAT.RU; 

3) DIM.PAN.RU@; 

4) DIM@PAN.GTN.RU
А16. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В

	1
	=B1+1
	1

	2
	=A1+2
	2

	3
	=B2-1
	

	4
	=A3
	


После выполнения вычислений, была построена диаграмма  по значениям диапазона ячеек A1:A4. Укажите получившуюся диаграмму.

	1)
	
[image: image1.png]



	2)
	
[image: image2.png]



	3)
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	4)
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А17. Максимальное количество книг (каждая объемом 200 страниц, на каждой странице 60 строк, 80 символов в строке), полностью размещенных на лазерном диске емкостью 600 Мбайт, равно
1) 655
2) 6005
3) 63
4) 10
А18.  Чертежный автомат исполняет следующие команды:
"опустить перо",

"поднять перо",

"переместить перо на dx, dy". Здесь (dx, dy) – вектор перемещения в системе координат XOY.
Результатом выполнения алгоритма Чертежником на клетчатой бумаге

нач
Опустить перо
Сместиться на вектор(0, 4)
Сместиться на вектор(2, 0)
Сместиться на вектор(0,-2)
Сместиться на вектор(-2,0)
Поднять перо
Кон
является: 

1) Буква "Р"

2) Прямоугольник 

3) Квадрат 

4) Буква "Ь".

Часть 2

Ответом к заданиям этой части (В1 – В10) является набор символов, которые следует записать в бланк ответов  справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными образцами.

В1. Найти наибольшее целое решение X неравенства 4х+4 бит > 8x-3 Кбайт 


В2. Каково наименьшее целое число X, при котором ложно высказывание 

(72<X·X) –> (X < (X -1)) ?
В3. У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 

1.  прибавь 2

2.  умножь на 3

Выполняя первую из них, Калькулятор прибавляет к числу на экране 2, а выполняя вторую, утраивает его. Запишите минимальное количество команд в программе получения из 0 числа 28.

В4 Определите значение переменной a после выполнения фрагмента алгоритма:
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В5 Для хранения растрового изображения размером 128x128 пикселей отвели 4 килобайта памяти. Каково максимально возможное число цветов в палитре изображения?
В6 В велогонках приняли участие 5 школьников. После гонок 5 болельщиков заявили: 1) Коля занял 1-е место, а Ваня – 4; 2) Сережа занял 2-е место, а Ваня – 4; 3) Сережа занял 2-е место, а Коля – 3; 4) Толя занял 1-е место, а Надя – 4; 5) Надя заняла 3-е место, а Толя – 5. Зная, что одно из показаний каждого болельщика верное, а другое – ложное, найти правильное распределение мест. Ответ запишите большими буквами, начала имен, с 1 по 5 место.
В7 Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 512000 бит/c. Передача файла через это соединение заняла 1 минуту. Определите размер файла в килобайтах. 
В8 Цепочки символов (строки) создаются по следующему правилу.

Первая строка состоит из одного символа – цифры «1». 
Каждая из последующих цепочек создается следующим действием: 
в очередную строку дважды записывается предыдущая цепочка цифр (одна за другой, подряд), а в конец приписывается еще одно число – номер строки по порядку (на i-м шаге дописывается число «i»).

Вот первые 4 строки, созданные по этому правилу:

(1)
1

(2)
112

(3)
1121123

(4)
112112311211234

Сколько раз в общей сложности встречаются в восьмой строке четные цифры (2, 4, 6, 8)?

В9 Доступ к файлу rrr.net , находящемуся на сервере super.org, осуществляется по протоколу ftp. В таблице фрагменты адреса файла закодированы буквами от А до Ж. Запишите последовательность этих букв, кодирующую адрес указанного файла в сети Интернет.

	A
	.net

	Б
	rrr

	В
	://

	Г
	ftp

	Д
	/

	Е
	.org

	Ж
	super


В10 В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по  каждому запросу. 

Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &.

	А
	образование |  школа | ученик

	Б 
	образование |  школа | ученик | отличник 

	В
	образование |  школа 

	Г
	образование   & школа & ученик 


Часть 3

	Для записи ответов к заданиям этой части (С1 – С4) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (С1  и т.д.), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.


С1 
Требовалось написать программу, которая решает неравенство «ax>b» относительно x для чисел a и b, введенных с клавиатуры, где a≠0. Все числа считаются действительными. Программист торопился и написал программу неправильно.

	ПРОГРАММА  НА ПАСКАЛЕ
	ПРОГРАММА  НА БЕЙСИКЕ

	var a, b, x: real;

begin

readln(a,b);

if a > 0 then

write('x >', b/a)

else

write('нет решений');

end.
	INPUT a, b

IF a > 0 THEN

PRINT "x > ", b/a
ELSE

PRINT "нет решений"

ENDIF
END


Последовательно выполните два задания:

1) Приведите пример таких чисел a, b при которых программа неверно решает поставленную задачу.

2) Укажите, как нужно доработать программу, чтобы не было случаев ее неправильной работы. 
С2. Опишите на русском языке или одном из языков программирования алгоритм поиска суммы максимального и минимального элемента в целочисленном массиве из 25 элементов. 
C3. Два игрока играют в следующую игру. Перед ними лежат две кучки камней, в первой из которых 3, а во второй – 2 камня. У каждого игрока неограниченно много камней. Игроки ходят по очереди. Ход состоит в том, что игрок или увеличивает в 3 раза число камней в какой-то куче, или добавляет 1 камень в какую-то кучу. Выигрывает игрок, после хода которого общее число камней в двух кучах становится не менее 16 камней. Кто выигрывает при безошибочной игре – игрок, делающий первый ход, или игрок, делающий второй ход? Каким должен быть первый ход выигрывающего игрока? Ответ обоснуйте. 
С4. На вход программе подаются сведения о сдаче экзаменов учениками 9-х классов некоторой средней школы. В первой строке сообщается количество учеников N, которое не меньше 10, но не превосходит 100, каждая из следующих N строк имеет следующий формат: <Фамилия> <Имя> <оценки>, где <Фамилия> – строка, состоящая не более чем из 20 символов, <Имя> – строка, состоящая не более чем из 15 символов, <оценки> – через пробел три целых числа, соответствующие оценкам по пятибалльной системе. <Фамилия> и <Имя>, а также <Имя> и <оценки> разделены одним пробелом. Пример входной строки:

Петров Петр 4 5 5
Требуется написать программу, которая будет выводить на экран фамилию и имя лучшего по среднему баллу ученика. Если среди остальных есть ученики, набравшие тот же средний балл, то следует вывести и их фамилии и имена. Требуемые имена и фамилии можно выводить в произвольном порядке. 
ОТВЕТЫ

Часть 1

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	А1
	2
	А10
	2

	А2
	625
	А11
	2

	А3
	3
	А12
	4

	А4
	1
	А13
	3

	А5
	2
	А14
	1

	А6
	3
	А15
	4

	А7
	2
	А16
	2

	А8
	2
	А17
	1

	А9
	4
	А18
	1


Часть 2

	№
	Ответ

	В1
	16

	В2
	9

	В3
	5

	В4
	16

	В5
	4

	В6
	КСВНТ

	В7
	5750

	В8
	85

	B9
	ГВЖЕДБА

	B10
	ГВАБ


Часть 2
С1.

1) Ввод любой пары чисел a  и b, где a<0

2) Доработанная программа

	ПРОГРАММА  НА ПАСКАЛЕ
	ПРОГРАММА  НА БЕЙСИКЕ

	var a, b, x: real;

begin

readln(a,b);

if a > 0 then

write('x >', b/a)

else

write('x <', b/a);

end.
	INPUT a, b

IF a > 0 THEN

PRINT "x > ", b/a

ELSE

PRINT "x < ", b/a

ENDIF

END


С2 На языке Паскаль 

const N=25;

var a:array[1..N] of integer;

Max, Min, i: integer;

begin

Max:=a[1];

Min:=a[1];

for i:=2 to N do 

begin

if a[i]>Max then 

Max:=a[i];

if a[i]<Min then 

Min:=a[i];

end;

writeln(‘Max+Min’,max+max);

end.
C3 

Выигрывает 2 игрок. После ситуации (9,2) и (3,6) сразу утроением в большей кучке или создав ситуацию 4,3.
	
	1 ход
	2 ход
	3 ход
	4 ход
	

	Старто
вая позиция
	I-й игрок


	II-й игрок


	I-й игрок


	II-й игрок


	Пояснение

	3,2
	3,3


	4,3
	4,4
	12,4
	Второй игрок выигрывает на четвертом ходу, после любого ответа первого игрока, например, утроив число камней в самой большой куче

	
	
	
	9,4
	27,4
	

	
	
	
	3,12
	3,36
	

	
	
	
	3,5
	3,15
	

	
	4,2


	4,3
	

	
	9,2


	27,2
	Второй игрок выигрывает 

	
	3,6
	18,3
	Второй игрок выигрывает 


С4  Пример программы на языке Паскаль:

var p:array[1..100] of record

    name:string;

    sum:integer;

    end;

    c:char;

    i,j,N,s,m:integer;

begin

  readln(N);

  for i:=1 to N do

  begin

    p[i].name:='';

    repeat

      read(c);

      p[i].name:=p[i].name+c

    until c=' '; {считана фамилия}

    repeat

      read(c);

      p[i].name:=p[i].name+c

    until c=' '; {считано имя}

    p[i].sum:=0;

    for j:=1 to 3 do

    begin

      read(m);

      p[i].sum:=p[i].sum+m

    end; {подсчитана сумма баллов}

    readln;

end;

s:=0; 

  for i:=1 to N do

  begin

    if p[i].sum>s then

      begin

        s:=p[i].sum

      end ;

  end;

  for i:=1 to N do

    if p[i].sum = s then writeln(p[i].name);

end.
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